

ŽUPNI LIST

HRVATSKE ŽUPE PREČISTOG SRCA MARIJINA

GODINA 51 BROJ 29/2209

15. SRPNJA 2012.

15. NEOJELJA HROZ GODINU 8

Prvo čitanje

Amos 7,12-15

Čitanje Knjige proroka Amosa

U one dane: Amasja, svećenik betelski, poruči izraelskom kralju Jeroboamu: "Amos se urotio protiv tebe usred doma Izraelova; zemlja ne može više podnijeti njegovih riječi. Jer ovako on govori: 'Jeroboam će poginuti od mača, a Izrael će iz svoje zemlje u izgnanstvo.'"

Amasja reče Amosu: "Odlazi, vidioče! Bježi u zemlju Judinu, ondje jedi kruh i ondje prorokuj! Ali u Betelu da više nisi prorokovao jer ovo je kraljevsko svetište, kraljevski hram!"

Amos odgovori Amasji: "Nisam ja prorok ni proročki sin, nego stočar i gajitelj divljih smokava. Ali Gospodin me uze od stada i Gospodin mi reče: 'Idi, prorokuj mojemu narodu Izraelu!'" Riječ Gospodnja.

Otpjevni psalam

Psalam 85, 9ab-14

Pripjev: Pokaži nam, Gospodine, milosrđe svoje i daj nam svoje spasenje.

Da poslušam što mi to Gospodin govori:

Gospodin obećava mir narodu svomu, vjernima svojim.

Zaista, blizu je njegovo spasenje

onima koji ga se boje

i slava će njegova prebivati u zemlji našoj.

Ljubav će se i vjernost sastati,
pravda i mir zagrliti.

Vjernost će nicat iz zemlje,

pravda će gledat s nebesa.

Gospodin će dati sreću,

i zemlja naša urod svoj.

Pravda će stupati pred njim,

a mir tragom stopa njegovih.

Drugo čitanje

Efežanima 1,3-10

Čitanje poslanice svetoga Pavla apostola Efežanima

Blagoslovljen Bog i Otac Gospodina našega Isusa Krista, on koji nas blagoslovi svakim blagoslovom duhovnim u nebesima, u Kristu. Tako: u njemu nas sebi izabra prije postanka svijeta da budemo sveti i bez mane pred njim; u ljubavi nas predodredi za posinstvo, za sebe, po Isusu Kristu, dobrohotnošću svoje volje, na hvalu slave svoje milosti. Njome nas zamilova u Ljubljenome u kome, njegovom krvlju, imamo otkupljenje, otpuštenje prijestupa, po bogatstvu njegove milosti. Nju preobilno u nas

uli zajedno sa svom mudročću i razumijevanjem obznanivši nam Otajstvo svoje volje po dobrohotnom naumu svojem što ga prije u njemu zasnova da se provede punina vremenâ: uglaviti u Kristu sve – na nebesima i na zemlji. Riječ Gospodnja.

Evandjelje

Marko

6,7-13

Čitanje svetog Evandjelja po Marku

U ono vrijeme: Dozva Isus dvanaestoricu te ih poče slati dva po dva dajući im vlast nad nečistim dusima. I zapovjedi im da na put ne nose ništa osim štapa: ni kruha, ni torbe, ni novca o pojasu, nego da nose samo sandale i da ne oblače dviju haljina.

I govoraše im: "Kad uđete gdje u kuću, u njoj ostanite dok ne odete odande. Ako vas gdje ne prime te vas ne poslušaju, iziđite odande i otresite prah ispod svojih nogu njima za svjedočanstvo." Otišavši, propovijedali su obraćenje, izgonili mnoge zloduhe i mnoge su nemoćnike mazali uljem i oni su ozdravljali. Riječ Gospodnja.

ODREĐENE MISE

Danas u 9:00 sati: + Glen Per

Danas u 10:00 sati: + Ivan Kanjer

Danas u 11:15 sati: + Paviša i Dinka Bezić

Ponedjeljak: + Marija Pastuović

Utorak: na čast sv. Leopolda Mandića

Srijeda: za obitelj Lew

Četvrtak: + Milan Vrban

Subota: + Ivo Miškić

Subota navečer: + Milka Vitek

Nedjelja, 22. srpnja 9:00 sati: + Julka Vičić

Nedjelja, 22. srpnja 10:00 sati: + Antun Nikl

Nedjelja, 22. srpnja 11:15 sati: + Jerko Prlić

JOŠ SU DALI SLUŽITI SVETE MISE

Ob. Ivan Mustapić za + Antu Ćurića

Mirko Kafadar za + svećenika Dragu Kolara

Ob. Kafadar za duše u čistilištu

Lucija Slipac na čast presv. Srca Isusova

Lucija Slipac na čast Gospe od brze pomoći

Lucija Slipac na čast sv. Ante

Tomo i Dragica Zlomislić za + Antu Šunjo

Ob. Dragan Levarda na čast Majke Božje

Vesna Mikulec za + sestru Mariju Badovinac (3 mise)

Ob. Jozić na čast Gospi (3 mise)

Marija Bleko na čast Gospi i sv. Nediljici (2 mise)

Mara Tošić za + Alojzija Marušića i sve pok. u obitelji Marušić

Ob. Ante Prlić za + Matu i Matiju Prlić

Ob. Ante Prlić za sve pokojne u obitelji Martinović

Ob. Ante Prlić za sve pokojne u obitelji Kortel

Ob. Ante Prlić za + Anu Prlić

Ob. Ante Prlić za sve svoje pokojne

Anka Relja za + muža Josipa (2 mise)

Danica Čikeš za + Anđu i Jerka Čikeš

Danica Čikeš na svoju nakanu

Ob. Stipe Tomas za + Antu Čikeš

Ob. Stipe Tomas za + Milu Leventić
Ankica Šunjić i obitelj za + roditelje Josu i Milku Vukorep
Ankica Šunjić na čast s. Ante na svoju nakanu
Ob. Franjo Mihalić za + Maricu Crnković
Ob. Franjo Mihalić za + Josu Grubešića
Ob. Franjo Mihalić za + Jadranku Šakić
Vlatko Crnković za + Franju i Filipinu Crnković

MISNA ČITANJA

Danas čitaju:

10:00 sati: Ružica Cvitanović i Kata Lovrić

11:15 sati: Ante i Zora Prlić

U nedjelju 22 srpnja čitaju:

10:00 sati: Angela Dasović i Antonija Prpić

11:15 sati: Krševan Mihalić i Mirjana Srdanović

PROJECT ADVANCE

Projectu se pridružila Zdenka Cukor. Tako smo do sada postigli 107.96 % od našega cilja. Hvala!

VJENČANJE

ANTHONY FRANK ESPOSITO i **JOSIPA ZDRILIĆ**, sklopili su kršćanski brak u našoj crkvi jučer 14. srpnja. Svjedoci vjenčanja bili su: Joseph Esposito i Kristina Mršić.

Čestitamo!

NAPOVIJEDI

MARKO JOZIĆ sin Slavka Jozića i Anđe r. Jukčić, rođen u Zagrebu i **JELENA ŠIMUNIĆ** kćerka Dimitrija Šimunića i Tine r. Lesar, rođena u Heilbronn u Njemačkoj, sklapaju kršćanski brak u našoj crkvi. Ovo im je *treća* napovijed. Vjenčanje će biti u slijedeću subotu 21. srpnja.

ANTE VUNIĆ sin Boška Vunića i Mile r. Čirjak, rođen u Victoriji B.C. i **ELISABETTA PAONE** kćerka Maria Paone i Giuditte r. Sedicino, rođena u North Vancouveru, sklapaju kršćanski brak u našoj crkvi. Ovo im je *druga* napovijed. Vjenčanje će biti u subotu 28. srpnja.

PIKNICI

Imamo malu stanku od piknika. Danas imaju mađari, a onda Njemci. Nakon njih opet započinjemo:

LOVAČKO DRUŠTVO piknik u nedjelju 29. srpnja.

RRADIO VRH piknik u nedjelju 12. kolovoza.

ŽUPNI piknik u nedjelju 19. kolovoza - proslava Velike Gospe

HSP piknik u nedjelju 26. kolovoza

ŽUPNI piknik 8. rujna proslava Male Gospe.

To je - po svoj prilici - zadnji ovogodišnji piknik.

DOBRO DOŠLI NATRAG KUĆI

Ovdje je drugi dio članka o svetoj ili jubilarnoj godini:

Prvi jubilej, prva sveta godina ostavila je neizbrisiv trag u crkvenoj povijesti. Među nebrojenim hodočasnicima sigurno je bilo i mnoštvo sinova i kćeri hrvatskog naroda. Vjerojatno je upravo tada veliki pjesnik Dante susreo i hrvatske hodočasnike koji su na nj ostavili tako snažan dojam da ih je u Božanstvenoj komediji ocrtao kao simbol pobožnog zanosa:

*Ko čovjek možda iz Hrvatske stati,
što zna, kad vidi našu Veroniku,
Pa je se s gleda ne zna nagledati,*

*veleć u sebi dokle motri sliku:
"Isuse Kriste, Bože istiniti,
to li si ti u svome pravom liku?"*

Uza sve oduševljenje koje je pratilo godinu 1300. kao godinu praštanja i pomirenja ona je ubrzo utonula u nove nemire. Sam papa Bonifacije VIII., koji je otvorio svetu godinu, bio je žrtva tih nemira.

Na prijedlog Rimljana dozvolio je Klement VI. iz Avignona da se sveta godina slavi svakih slijedećih pedeset godina. On se, međutim, nije 1350. popavio među mnoštvom hodočasnika u Rimu iako su ga tamo očekivali. God. 1425. odredio je papa Martin V. da se sveta godina slavi svakih dvadeset i pet godina. I od tada pa do danas slavljena je ona, osim u izuzetno teškim prilikama, svako četvrt stoljeća.

Što nam danas znači sveta godina? Je li to jedan povijesni balast koji je izgubio smisao ili je to stvarnost koja se kroz povijest toliko ukorijenila da danas zbog naročitih prilika osjećamo možda više nego prije potrebu da je potpuno proživimo? Bez sumnje bi se danas moglo tu i tamo prebacivati načinu na koji se sveta godina slavila kroz povijest. Moramo priznati i to da u slavljenju svete godine

nisu ni samu crkvenu hijerarhiju uvijek i isključivo vodili duhovni motivi. Ipak, poruka koju nam pruža i danas sveta godina ostaje nezaobilazna. Čovječanstvo je i danas međusobno razdirano i rastrgano kao što je bilo i pri koncu srednjeg vijeka kad je prvi put slavljena sveta godina. Taj se razdor danas i te kako osjeća. Širom svijeta iskrsava problem društvene pravde. Blagostanje i bogatstvo, uz najmodernija tehnička sredstva s jedne strane, uzdižu se nasuprot zgoljnom siromaštvu i bijedi beskućnika s druge strane. Nekadašnju vjersko-idejnu nesnošljivost zamijenila je danas politička gdje svatko traži svoj interes i svoju računicu, tako da i današnjem vremenu dobro pristaje opis proroka Miheja: *Mrzi se dobro a ljubi zlo. Ljudima se dere koža s tijela i meso s kostiju njihovih. Oni koji imnaju zalogaj u ustinu proglašavaju 'mir' a ako im netko pokuša istrgnuti taj zalogaj navješćuju mu 'sveti rat'. Gradi se u krvi i izgrađuje u zločinu, sudi prema mitu, poučava radi zarade a lažni proroci, tj. izvikivači bolje budućnosti bale za novac.*"(Usp. Mih 3, 1-12.)

U obiteljskom životu također vlada razdor. Otačani živci i neuroze velikim dijelom samo su posljedica tog razdora. - Između ukućana često vladaju neprijateljstva. Brakovi se lome. Starci su zapušteni. A oni koji se još nisu ni rodili već su u opasnosti da izgube život i da nikada ne ugledaju danje svjetlo.

Da mimo idemo opisivanje neugodnosti u privatnom životu pojedinca, spomenimo samo koliko se zakida i kolike se karijere prave na tuđi račun. Zbog toga bi ova sveta godina za nas kršćane morala biti ne samo simbol općeg praštanja i pomirenja nego i zov na izgradnju boljeg svijeta usmjerenog prema vječnoj Dobroti. Jer ako je itko pozvan na tu izgradnju onda smo to mi kršćani kojima su upućene riječi Sv. pisma: *"Objavljeno ti je, čovječe, što je dobro, što Gospodin traži od tebe: samo činiti pravicu, milosrđe ljubiti i smjerno, sa svojim Bogom hoditi"* (Mih 6, 8).

Dr. VICKO KAPITANOVIĆ

SVETI BONAVENTURA

biskup i crkveni naučitelj

Danas se Crkva spominje jednog od svojih najizvršnijih članova, a to je sv. Bonaventura. Priča se kako je Bonaventura, koji se inače zvao Ivan Fidenza, u mladosti bio veoma bolestan. Njegova majka se utekla sv. Franji Asiškom moleći njegov zagovor i pomoć za ozdravljenje djeteta. Franjo je tom prigodom uskliknuo: „O, buona ventura“! i tako je mali Ivan prozvan Bonaventura, što znači

„dobrodošli“. Ovom se pričom želi istaknuti kako je Bonaventura još od najranijeg djetinjstva gajio duboku naklonost prema Franji Asiškom.

Rođen je 1217. blizu Viterba u Italiji. U 17 godini postaje članom Male braće i nosi ime Bonaventura. Kao nadareno dijete poslan je u Pariz studirati zajedno sa Tomom Akvinskim. U 27. godini života polaže doktorat i postaje jedan od najglasovitijih profesora na pariškom sveučilištu. Mnogo je proučavao znanost, ali je i mnogo molio. Kad ga je jednom pohodio Toma Akvinski te zatražio da mu pokaže biblioteku, odveo ga je Bonaventura pred križ i rekao: „Ovo je moja biblioteka“!

Jednom prigodom ga je upitao brat laik: „Što ćemo mi neuki učiniti da se spasimo, Bonaventura je rekao: Dosta nam je Božja milost! Ponovno ga je upitao brat: Može li neškolovan čovjek ljubiti Boga kao učen čovjek? Bonaventura mu je odgovorio: Jedna obična starica može više ljubiti Boga, nego doktor teologije!

Bonaventura je u 36. godini bio izabran za generala svog reda. Punih 16 godina je bio na toj dužnosti. Nakon smrti sv. Franje, Red je zapao u krizu. Bonaventura je odbacio mlakost i osrednjost i tražio vjernost Franjinu duhu. Napisao je životopis sv. Franje. Kad je Papa Grgur X. Počeo pripremati Drugi lionski sabor, imenovao je Bonaventuru kardinalom godine 1237 i glavnim ravnateljem Sabora. Za vrijeme Sabora obolio je Bonaventura. Iz ruke samoga Pape Grgura primio je sakrament Bolesničkog pomazanja i umro u noći između 14. i 15. srpnja 1274 godine. Svecem ga je proglasio Papa Siksto IV. godine 1482., a Crkvenim naučiteljem Papa Siksto V. godine 1588.

Što od ovoga sveca mogu naučiti franjevci? Bonaventura usmjerava da se slijedi duh svetoga Franje. On ih je učio kako treba slijediti nauk Crkve, a ne teologe koji su se iznevjerali Crkvi. Bonaventura je bio plodan pisac filozofsko-teoloških spisa. Njegova sabrana djela su izdana u deset opsežnih svezaka velikog formata. Uz Tomu Akvinskog, Bonaventura se smatrao najutjecajnijim skolastičkim filozofom i teologom. Na poseban se način ističe svojim naukom o duhovnom životu. još više Bonaventura svojim životom i zalaganjem nadmašuje svoja pisana djela. Zadnji cilj svih njegovih nastojanja jest Bog i ostvarenje našeg zajedništva s njim.

Znanost ima zadatak da nas uvede u svijet umovanja, u svijet filozofije, a filozofija nas dovodi do teologije, teologija ima zadatak učiniti nas boljim, dovesti nas do ljubavi i uvesti nas u ljubav. Neka nam primjer ovog velikana pomogne na tom putu.

fra Mladen Rozić

Gospođa živi u Burnabyu, na raspolaganju je za čuvanje djece, sve dane osim ponedjeljka i srijede. Nazovite Đurđu na 604-322-6484 ili 604-910-4452.

ISUSOVA PITANJA

Tata bio nevjernik, a mama dobra katolikinja. Odgojila je svoju djevojčicu u vjeri. Učila je posebno da mora moliti za tatu.

Djevojčicu shrvala opaka bolest i bila je na smrti. Jednom uđe tata u sobu i sjedne na krevetić svoje bolesnice. Ona ga počne onako nevino pitati:

- Tata, ako ja umrem hoću li ići u nebo?
- Svakako, svakako, odgovori otac.
- Tata, ja ću se sastati s dragim Isusom.
- Neka dijete, promrmlja otac.
- Ali što ću ja ako me Isus bude svašta pitao?
- Pa ti mu odgovori.
- A što ću mu ogovoriti ako me bude pitao: Zašto me tvoj tata mrzi?

Nije dobila odgovor, jer tata nije znao razloga, ali to je na njega toliko djelovalo da se obratio.

Dugo godina pisao čovjek knjigu u kojoj je dokazivao da Bog ne postoji. Na kraju silnog posla uzdahne: - Bogu Hvala da je gotovo!

STARE STVARI UVIJEK VRIJEDNE

Sačuvana je jedna drevna odredba Crkve u Siriji, iz 4. stoljeća, a ona glasi:

- "Tko zakasni na misu mora ostati pred vratima. To vrijedi za svakoga, bio on tko mu drago. Neka vratar drži vrata zatvorena i ne pušta nikoga unutra. Ne smije se smetati one koji su na molitvi. Tko dođe i nađe zatvorena vrata, neka ne kuca. Tišina mora vladati dok se vjernici mole. Kad se započeta molitva završi, onda smiju ući svi koji čekaju pred vratima, a đakon neka pozove prisutne: *Molite za brata (ili sestre) koji je zakasnio, da mu Bog udijeli pa da postane marljiviji i revniji....* Kod nas se puno ne kasni, a što se tiče tišine...!???

NASMILITE SE, ALI NE U CRKVI

DOBAR SAVJET ZLATA VRIJEDI

Nasrudin -hodža kupio punu vreću lonaca. Zamoli jednog seljaka da mu ih ponese kući, a ja ću ti - reče - dati tri korisna savjeta.

Nakon trećine puta kaza mu hodža prvi savjet:
- Ako ti tko kaže a je lakše ići pješke, nego jašiti na konju, reci mu da laže.

Kad su prevalili i drugu trećinu, seljak traži i drugi savjet i hodža mu ga kaza:

- Ako ti tko kaže da je bolje biti gladan nego sit, reci mu da laže.

Šutio seljak i nosio vreću dalje. Kad su stigli hodžinoj kući, kaza hodža i treći savjet:

- Ako ti to kaže da je bolje biti gol i bos nego obuven i odjeven, kaži mu da laže.

- Dobro, hodža ti mene pouči, baš ti hvala, reče seljak i tresne vrećom o zemlju, dodavši:

- Ako ti tko kaže da u vreći ima ijedan lonac čitav, hodžo, reci mu da laže.

PRIJATELJSKI

Što je to danas, nećeš me upitati ni kako sam?

- Pa dobro kako si?
- Šuti, ne pitaj!

DVOSTRUKA TAKSA

U jednom rodilištu u Americi uveli su dvostruku taksu. Ako muškarac upita: Je li sin ili kćer? Plaća \$ 100. Ako upita kako mi žena, plaća \$ 50.

Direktorica rodilišta htjela je muškarce naučiti pameti: neka počnu cijeniti heroizam svake make.